

# 六措施推进同仁地区城市规划建设

**本报讯** 同仁县城是全省唯一一座历史文化名城,因以热贡艺术为核心的热贡文化享誉国内外,被誉为“中国活着的历史文化名城”。为进一步体现世界唐卡之都和历史文化名城的独特风格,黄南州依托同仁县独特的自然风貌和厚重的历史文化积淀,坚持高位推进、州县共建,凝聚社会各方力量,全力推进同仁地区城市规划建设,着力将同仁县城打造成“西域胜境、神韵黄南”的一张靓丽名片。

健全完善城市规划体系。围绕撤县设市、高铁建设、兰西城市群规划等重大发展机遇,提高站位,编制“多规合一”城市规划,修订完善同仁县城市总体规划和控制性详规及各类专项规划,划定生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界3条控制线和名城名村保护紫线,确保规划内容齐全、布

局科学、能管长远。

全面提升城市基础设施。加快推进同仁县撤县设市工作,按照“功能齐全、设施完善、宜居宜居”和“先地下、后地上”的原则,建立同仁县城市建设项目库,加强城镇道路、供排水、环卫设施、污水垃圾处理、电网、通讯及广场、园林绿化、批发交易市场、停车场、防灾避险场所、公厕等设施建设,积极争取实施地下综合管廊建设试点工程,大力改善同仁地区城镇基础设施条件,进一步提高城市承载力。

加快推动城市扩容提质。按照“南提、北扩、中优、东西治理”的建设思路,实施老城区风貌改造提升工程,开工建设迎宾大道、霍尔加南北路、城南新区、古城改造、热贡文化园区、隆务河道整治等项目,加快城北新区建设,推进土地储备及职校新校

区、“三馆两院”和新闻传媒中心等重点项目和市政建设工程,同步规划建设热贡艺术风情小镇,有效释放老城区城市空间,完善城市整体功能布局,提升城市品质。

依法加强城市规划蓝线管理。全面落实各类规划人大备案制度,建立规划执行情况监督机制和考核机制,严格城市建设审批制度,坚决杜绝新增违法建设,规范和加强市政综合执法,强化控违拆违工作,列出拆违控违台账和年度拆违计划,全面整治城市建成区违法建筑,做到“凡建必审、不批不建、建必合规、违规必罚”,增强规划的刚性约束,切实把城市建设领域的规矩立起来。

持续深化环境卫生综合整治。坚持绿化美化亮化与环境综合整治并举,加快推进城市绿化、美化、亮化工程,建立环境卫生管

理常态长效机制,持续加大城乡环境卫生整治力度,坚决消除“脏乱差”死角,坚决治理住宅小区、城市交通、市场管理等领域存在的突出问题,积极创造环境优美、秩序优良、服务优质、出行便利的城市管理环境,重塑城市新形象。

全面推动新型城镇化建设质量。按照国家推进新型城镇化高质量发展要求,顺应城乡融合、产城融合发展大趋势,坚持以工补农、以城带乡,制定建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的意见措施,探索县级土地储备公司和平台公司参与“两权”抵押,激活乡村沉睡的资源,扎实做好全面放宽城镇落户条件、深化“人地钱挂钩”配套政策、推进城乡土地制度改革等工作,不断为同仁新型城市建设凝聚人气、汇聚活力、增强动力。



5月21日至22日,州民族高中100名学生前往黄南州无线电科普园地,观看无线电科普短片,参观青海省无线电管理办公室,通过展板、发放宣传资料、触碰各类电台实物,并进行互动,让同学们亲身感受捕捉电磁波的传递过程。

州无委会 供

## 身边有榜样 前行有力量

**本报讯** (记者 马文莉) 因为有梦,就有坚持的力量;因为有梦,每一天都斗志昂扬;因为有梦,每一天都奋勇前行……他们普通平凡、勤奋敬业,勇于担当,把先锋模范的荣耀镌刻于履职尽责的岗位上。“当兵是小时候的梦想,从年少时光到入伍从军”宋晨明笃定理想,自始至终以一名军人的要求严于律己,如今已扎根军营。群星闪耀,他是其中一颗。

他们用亲历亲闻讲述感人事迹,用内化于心的力量共话时代精神。

5月17日下午,“学习党的十九大精神、讲述身边党员故事”道德讲堂在同仁县图书馆举办。黄南州驻训部队、同仁县消防支队官兵结合自身经历,以《不忘初心 逐梦前行》《我心目中的革命英雄》《身边共产党员的故事》为主题讲述爱岗敬业、敢于奉献的感人故事。此次道德讲堂由同仁县文体广电旅游局、同仁县图书馆举办。部队官兵及黄南州职校师生共72人参加。

活动以“弘扬社会主义核心价值观,结合热贡文化,怎样才能做一名合格的文化人”为主题,用“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”为主旨,鼓励学生学习时代精神,树立正确的人生目标。并以发放“绿书签”的方式引导孩子们养成爱读书、读好书,文明阅读、绿色上网的好习惯。

州职业技术学校藏医班学生赛忠正和同学们一起分享讲堂的感想,她说“我们经常在主题班会上学习十九大精神,同学之间也会经常进行讨论,作为学生学习十九大会让我们更加明确未来的目标,而在人生路上道德是最首要的品德,我经常提醒自己在主题班会上多帮助有需要的人,毕业以后希望成为一名藏医,救助身边的病人。”

一个故事像一段历史,引人深思,像一束阳光温暖人心,像一涓溪流,绵延不息。榜样就在身边,阳光温暖你我,前行的路上我们不缺力量。凝聚时代精神,学习道德模范,传递正能量。

## 世界计量日 惠民服务到身边

**本报讯** (记者 措茂 通讯员 白如霞) 计量是支撑社会、经济和科技发展的重要基础。现代计量包括科学计量、法制计量和工程计量。1999年10月11日至15日第21届国际计量大会确定每年5月20日为世界计量日。

5月21日,国网黄化供电公司计量工作人员走上街头,开展了一场以“国际单位制(SI)的量子演进”为主题的计量日宣传活动,把电能计量知识带到了群众身边。

活动采取横幅宣传、展板宣传、发放宣传资料、现场答疑等多种通俗易懂的方式,让群众了解了电能计量常识。与以往不同的是,此次活动加大了对智能电表及用电信息采集系统基本知识的宣传和普及,让智能用电走近群众生活。

活动现场该公司计量部工作人员热情地为群众解答电能计量与百姓的生活之间的紧密联系。“通过智能电表的推广和应用,我们可以在办公、旅行、出差的过程中,轻松完成购电、缴费、用电变更业务,随时了解家庭生活用电的详细情况,大大方便了我们的生活。”张先生说。

## 情牵幸福村 帮扶暖人心

**本报讯** (记者 关却) 5月22日,黄南州摄影家协会联合黄南州国税局,赴尖扎滩乡幸福村萨杂尼哈二社举行扶贫物资发放仪式。仪式上,黄南州摄影家协会秘书长王向萍自费为全社120名孩子提供了价值4万多元的童装。

社会在发展,人们的生活水平也在不停提升。但地处偏远的农村牧区,群众生活水平依然较低,生活物质严重匮乏。对此,王向萍女士积极响应党和国

家的号召,主动承担起帮扶贫困孩子的责任,为贫困山区的孩子尽一份绵薄之力。

当孩子们收过礼物时,纷纷感激地说“瓜正切,瓜正切!”看着孩子们的笑容,捐助代表们看到孩子们在贫瘠的环境中,依然努力学习知识,笑对人生,深切感受到扶贫助学的重大意义和责任。

州国税局干部、扶贫工作队第一书记秦明武说,三年前这里特别贫困,随着

精准扶贫投资力度的加大,州国税局也加大了“双帮”和行业扶贫力度,投入29万元资金,对萨杂尼哈农村电网进行了全面改造。目前,由政府投资10万元、群众自筹1万元,修建游牧定居点72套,现已搬迁入住。并解决了65户生态公益性岗位,贫困户的人均收入一年比一年提高了,将来幸福村群众的生活会像它的名字一样越来越幸福。

## 州职校接受家长检阅

**本报讯** (记者 才仁措) 青青校园,桃李吐芳,夏日的州职业技术学校里朝气蓬勃,欣欣向荣。

5月21日,黄南州职业技术学校举办“职业教育活动周”家长开放日活动,部分学生家长走进校园、走进教室,了解学生的学习、生活,了解学生未来的职业发展方向。家长们在老师的详细解说下,了解职校设立的专业,特色内容及专业发展前景等。让家长知道孩子在学校应学所学的内

容,促进学校与家长的交流沟通。

走进进绣班,学生们围坐在摆放着各种制作材料、工具的桌子周围,正在全神贯注地参与堆绣制作,用艳丽的色彩搭配加以细心勾勒,描绘出一幅幅精美的作品。家长们参观了学生的作品后连连称赞,满是欣慰。唐卡、护理、乡医、电子商务、雕刻、汽修、幼教等各专业的学生也精心准备了作品展览、文艺表演、技能演示,展示专业特色、个人技能。

学生多杰措的家长看到自己的孩子认真专注的样子后说,“真没想到孩子经过几年的学习,现在能达到这样的技术,通过这次家长开放日活动,我对孩子学习的专业有了更进一步的了解,在学校里能学到一门好技术,以后出来了也能

靠技术过上好生活。”

当日下午,2018年黄南州职业教育活动周暨黄南州资助育人活动在热贡广场举行,州职校师生及教育部门相关领导参加此次活动。期间,舞蹈、背诵、独唱、小品、礼仪表演等形式多样、内涵丰富的节目拉开了黄南州资助育人活动的序幕。尤其是由黄南职校汽修部带来的小品《上学》,幽默的语言和对话,赢得了阵阵欢呼声和掌声。

一系列的展演活动,教育和引导广大学生树立“笃学尚行、励志创新、受助思源、传递爱心”的良好风尚,展示了黄南职校学生的风采,分享了学子们学习与劳动的快乐。



扫码更精彩